

產學研1+計劃首批資助24項目

發展本港創科生態 翼誕獨角獸



盧新寧、孫東及王偉明等嘉賓在「產學研1+計劃」簽署儀式上，與24位大學研發團隊代表合照。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者林駿強報道：創新科技署昨日舉辦「產學研1+計劃」簽署儀式，與24位大學研發團隊代表簽署合作備忘錄。在中聯辦副主任盧新寧、創新科技及工業局局長孫東、中聯辦教育科技部部長王偉明、創新科技及工業局常任秘書長麥德偉，以及有關大學校長和副校長的見證下，創新科技署署長李國彬與24位研發團隊代表簽署備忘錄，落實參與「產學研1+計劃」的首批資助項目，資助金額總值超過10億元。孫東表示，期待項目能惠及本港的創科生態，帶動獨角獸企業的誕生。

涉及健康醫藥科學和新材料等

今次的項目涵蓋健康及醫藥科學、新材料及新能源、人工智能及機械人、電機及電子工程、工程、先進製造、中醫藥，以及環境農業及海洋生物科技領域。簽署儀式標誌本地科研發展邁向新里程的重要時刻，創新科技署期望藉此激勵產學研協作，推動「從一到N」的科研成果轉化和產業發展，促進香港經濟高質量發展和加速發展香港的新質生產力。

孫東在儀式致辭時感謝各大學對計劃的積極回應，並向獲得「產學研1+計劃」督導委員會建議資助的24個項目團隊表示祝賀。他期待項目能惠及本

港的創科生態，以及帶動獨角獸企業的誕生。

政府致力促進發展下游產業

孫東又說，除了推出「產學研1+計劃」以加強中游產業外，政府致力促進發展下游產業，聚焦於生命和健康科技、人工智能和數據科學，以及新能源和先進製造業。他表示，在過去兩年已成功接觸超過100間重點科技企業落戶香港或在港擴展其業務。

獲撥款100億元的「產學研1+計劃」在2023年正式推出，以配對形式資助不少於100支來自大學教育委員會資助大學、有潛質成為成功初創企業的研發團隊。每個獲批項目可獲1000萬元至1億元不等的資助。

南大嶼研發展「生態康樂走廊」

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：政府建議在南大嶼發展「生態康樂走廊」，昨日起展開為期兩個月的公眾諮詢。文件指出，涵蓋長沙、水口、石壁和貝澳，包括增設歷奇設施、訪客中心及露天博物館等，配合地區特色，打造成香港旅遊度假點。發展局稱，估計各設施建成後，假日旅客數目每天增加約4000至6000人，當局計劃加強陸上和水上交通連接，並探討控制訪客數量措施，確保生態環境不受破壞。

打造成動靜皆宜旅遊度假勝地

文件指出，長沙擁有全港最長的沙灘，長達兩公

內地勞動模範來港分享勞模精神

【香港商報訊】記者葉家亨報道：全國勞動模範代表訪港交流團昨日出席由工聯會主辦「弘揚勞模精神與促進社會發展」分享座談會，向香港勞工界介紹勞模精神和工匠精神。政務司副司長卓永興、中聯辦社工部副部長周蔚、工聯會會長吳秋北及理事長黃國擔任嘉賓。

暢談工作經歷彰顯勞動價值

出席座談會的代表團成員包括：朱永靈（2020年全國先進工作者、港珠澳大橋建設工程總負責人，港珠澳大橋管理局原黨委書記、局長），葉世遠（南粵工匠、全國五一勞動獎章獲得者，廣汽本田

汽車有限公司鈑金工），黃雲飛（南粵工匠、全國五一勞動獎章獲得者，中國電信集團移動通信首席專家、廣東電信首席專家工作室負責人），唐奇（南粵工匠、全國勞動模範及全國五一勞動獎章獲得者，廣東特地陶瓷有限公司研發總監）。

朱永靈表示，港珠澳大橋是全球首條橫跨3個行政司法管轄區、3個關稅區的橋樑，同時是世界上最長的跨海大橋、世界首次完成沉管隧道曲線管節預製，可見興建港珠澳大橋難關重重，當中包括許多複雜和困難的過程。他透露團隊最初有13人，其間有人選擇離開，到留守到後期有11人，包括一些高層管理人員，大橋工程要靠團隊分工合作才可達

里，建議將長沙打造成提供動靜皆宜活動設施的康樂樞紐，由刺激動感的歷奇體驗、水上衝浪，以至休閒的沙灘漫步、親子暢泳及休閒賞景等。利用在上長沙嶼南道以北的綠化帶山坡，規劃歷奇度假區，增設不同刺激程度的歷奇設施，例如繩索歷奇、登山吊椅及優質度假住宿等，讓家庭及不同年齡層的訪客度假一至數天。

文件建議在石壁水塘旁提供文物徑，展示搬遷石壁鄉以建造水庫的歷史、及石壁地區文化歷史。因應水口擁有具重要生態價值的自然生境，包括高生態價值的沙坪、濕地、樹林及河溪等；文件又建議在水口嶼南道旁設提供一所教育中心，以推動保育；在沙坪靠岸位置提供步道，讓訪客可避免直接踏進沙坪亦能欣賞水口的景色。教育中心可舉辦活動，訪客透過農耕、野外體驗、觀星、觀鳥及生態導賞，深度探索南大嶼的自然生態。

文件亦建議在貝澳灣西面提供一條行人步道，從貝澳沙灘、經行山徑、連接至山坡上的引水道，當中一段以樹頂走廊設計，文件又建議在山坡上發展以自然生態為主題的優質營地。為方便喜愛深度遊景點的訪客在大嶼山多逗留數天，文件建議在長沙沙灘、長沙山坡及貝澳山坡分別增設配合有關地帶屬意主題的住宿設施，例如沙灘營地、優質度假住宿及優質營地。

文件建議在石壁水塘旁提供文物徑，展示搬遷石壁鄉以建造水庫的歷史、及石壁地區文化歷史。因應水口擁有具重要生態價值的自然生境，包括高生態價值的沙坪、濕地、樹林及河溪等；文件又建議在水口嶼南道旁設提供一所教育中心，以推動保

港澳山東周魯港產業和人才交流會

簽訂四大合作項目



2024港澳山東周系列之魯港產業和人才交流會順利舉行。

【香港商報訊】作為2024港澳山東周系列活動之一，山東省工業和資訊化廳、山東省政府港澳事務辦公室、山東省商務廳主辦，香港中華廠商聯合會、香港貿易發展局協辦的魯港產業和人才交流會於昨天順利舉行。香港特區政府勞工及福利局、香港中華廠商聯合會、山東省工業和資訊化廳、山東省政府港澳事務辦公室、山東省商務廳等有關單位負責人出席。

省工業和資訊化廳廳長安文建表示，香港是重要的國際金融、貿易和科技創新中心，是國家雙向開放的「橋頭堡」。山東是全國重要的工業基地、北方地區經濟發展的戰略支點和最具活力的產業人才聚集地。多年來，魯港產業經貿合作取得豐碩成果。這次交流會借助2024港澳山東周高層交流平台，聚焦山東「十強產業」需求和香港科教創新資源優勢，組織近百家企業精準對接，持續推動魯港共建共用產業人才聯盟，積極匯聚全球頂尖資源，加速培育壯大新質生產力，推動魯港產業鏈、人才鏈、創新鏈、資金鏈攜手攀升。

會上，高端醫療器械等4個合作項目進行了現場簽約，涉及生物醫藥、先進材料等領域。此外，這次對接活動還聚



會上高端醫療器械等4個合作項目進行了現場簽約，涉及生物醫藥、先進材料等領域。



「2024港澳山東周」魯港澳產業合作對接交流會上，為企業機構加入魯港產業和人才聯盟頒發了會員證書。

警依法拘捕鄒幸彤等6人涉發布煽動危害國安帖文

【香港商報訊】記者林駿強報道：警務處國家安全處昨日於全港多區採取執法行動，拘捕5名女子及1名男子（37至65歲），涉嫌違反維護國家安全條例下第24條「煽動意圖的相關罪行」。保安局局長鄧炳強指出，被捕人士利用敏感日子，持續發布煽動危害國安帖文，重申警方執法行動完全根據證據，嚴格依照法律而去進行，是必要也是必須的。

非提敏感日子犯法在於煽動元素

鄧炳強昨日傍晚會見傳媒時確認被捕的6人之中，包括正在還柙的鄒幸彤。他強調維護國家安全條例只是針對小部分想危害國家安全的人，涉案者利用敏感日子，持續發布煽動危害國安帖文。他稱市民不會因為提及敏感日子而違法，重點是如果他們根據這些課題挑起市民對中央政府的憎恨，煽動市民作出危害國安行為，其行為便是違法。

鄧炳強又說，市民就政府部分措施作出基於客觀事實的批評，是完全沒有問題的，政府也非常歡迎及樂意接受該等批評。他稱今次執法行動目標是希望市民清楚那些人並非簡單去批評政府，而是利用敏感日子煽動市民作出危害公共安全、公共秩序和國家安全行為。

強調依證據及法律採取行動

鄧炳強強調，警方執法行動完全根據證據，嚴格依照法律而去進行，是必要的，也是必須的，做法與全世界文明地方的政府相同。他說被捕人士運營社交平臺，煽動市民在敏感日子做出危害國安行為，因案件還在調查中，實際操作細節不方便透露。

他續說香港依然面對國安風險，外國勢力依然進行危害國安全事務，絕對不能掉以輕心，政府必須繼續防範。他稱散布謠言令人憎恨政府的言論，會造成社會動盪、威脅國家存亡；上訴庭早前也提及，文字往往能讓人將思想付諸行動，呼籲市民要小心，不要被煽動。

港隊出戰巴黎奧運

4劍客積極備戰



左起：張家朗、陳諾思、何瑋祈及江旻憲4劍客積極備戰巴黎奧運。
記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者唐信恒報道：巴黎奧運舉行在即，本港各界拭目以待。文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日出席香港電台「京粵港同心同行 三語共融迎綠色奧運」奧運出征儀式時表示，希望透過轉播賽事以刺激本地消費，促進經濟。同日，中國香港劍擊總會和香港體育學院安排了香港劍擊運動員會見傳媒，分享備戰情況和期望。

張家朗江旻憲全力以赴

中國香港劍擊隊將有4名運動員出戰巴黎奧運，上屆東京奧運男子花劍個人賽金牌得主張家朗將爭取衛冕，女子花劍代表陳諾思將參與女子花劍個人賽項目。女子重劍「一姐」江旻憲亦會第三度出戰奧運，參與女子重劍個人項目，而男子重劍代表何瑋祈就首度參與奧運男子重劍項目。江旻憲笑言，備戰期間最大挑戰是專心在每日訓練，教練認為自己的動作做得好，把想訓練的東西能於比賽發揮，覺得自己有進步，很享受每一日的過程。張家朗表示，此次目標當然想獲得獎牌，但都不要因成績給予自己太大壓力。對比4年前的自己，現時心態更成熟、與教練磨合更加好，有不同想法與對方溝通。

就委任清盤人的聆訊通知書
香港特別行政區
高等法院
原讼法庭

公司清盤案2023年第428宗
公司名稱：寶鑽有限公司（清盤中）

上述公司共同為各自臨時清盤人的申請而在高等法院許家麟案官面前進行聆訊，以考慮於二零二四年四月十六日舉行第一次分擔人及債權人會議及押後於二零二四年四月二十三日舉行第一次分擔人及債權人延後會議的議決及確定，並就任何差異（如有別的作決定和在法院認可適當的情況下頒布有關的委任令）。

聆訊日期和時間：二零二四年七月三日（星期三）下午三時三十分
聆訊地點：香港金鐘道三十八號高等法院大樓

上述公司的任何債權人或分擔人都有權出席上述聆訊和獲法官聽取其證供。

日期：二零二四年五月二十九日
徐美玉及黃新強
共同及各別臨時清盤人

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號
華泰國際大廈18樓

電話：(852)2581 2828

傳真：(852)2581 2818

電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

香港商報廣告效力宏大